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Exercicio 1: Seja f(z,y) = In(x + y). Prove que para todo x,y, s,t > 1 vale a
seguinte desigualdade:

|F(@y) = f(s,0)] < [|(z,9) = (s, 1)

Exercicio 2: Determine o polindmio de Taylor de ordem 1 da fungéo f(z,y) dada,
centrado no ponto (g, yo) dado.

(@) f(z,y) =", (z0,y0) = (0,0);

®) flz,y) =2’ +y° —2? + 4y, (zo,y0) = (1,1);
(©) f(z,y) =sen(z +y), (zo,y0) = (}, 7):

@) f(z,y) =", (x0,90) = (0,0);

@) f(z,y) =In(1+x+y), (zo,y0) = (0,0).

Exercicio 3: Determine o polindmio de Taylor de ordem 2 da fungéo f(z,y) dada,
centrado no ponto (zo, yo) dado.

(@) f(z,y) = zsen(y), (zo,y0) = (0,0);

(b) f(x, )—rc +2rc y+ 3y +x —y, (xo,90) = (1,1);
©) f(z,y) = €™, (z0,50) = (0,1);

(d) f(a;,y):e —e Y, (z0,90) = (1,1);

() f(x,y) = cos(x +y), (xo, %) = (5, 5).

Exercicio 4: Determine os pontos criticos da fungéo f(x,y) dada:

@ flz,y)=22>+y* —2zy+a —y;
®) f(z,y) =2 +y° —ay;

© f(z,y) = zt + yt + 4z + 4y,

(d) f(z,y) = sen(x) + sen(y);

© fl,y) = eben@tsen);
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() f(l',y) — esen(x) + esen(y);
ya?
@ floy) = Z-+ay+a+1.
Exercicio 5: Sejay : R — R? uma curva diferenciavel que nio passa pela origem,
ou seja, y(t) # (0,0), para todo t € R. Mostre que o conjunto de todos os pontos
criticos da fungdo f : R — R dada por f(¢) = ||7(¢)|| € o conjunto dos ¢ € R para
os quais y(t) é ortogonal a v/ (¢).

Exercicio 6: Estude com relacdo a maximos e minimos locais a fun¢do f(z,y)
dada:

(z,y) = 22 + 32y + 4y% — 62 + 2y;

(z,y) = —2? + y* + 22y + 4o — 2y;

(z,y) = 2" + a2y +y? — 6z — 5y;
@ f(z,y) =2+ +ay,z>0ey>0;

(2,y) = Va2 + 2y + 4y?;

(@, y)

— esen(m) + esen(y).

Exercicio 7: Deseja-se construir uma caixa (com tampa) no formato de um prisma
retangular! de dimensdes z, y e z, de maneira que o seu volume total seja de
10m3. Dentre todos os possiveis valores de x, i e z para esta construcdo, quais
deles fornecem as caixas com menor drea de superficie possivel?

Exercicio 8: A distincia de um ponto p = (a,b,c) € R3 a um plano II que
ndo contém p é o menor valor possivel (isto é, o minimo global) de ||(a,b,c) —
(z,y,z)||, com (x,y, z) pertencente ao plano II. Com esta definicdo, calcule a
distancia do ponto (1, 1, 1) ao plano cuja equagdo é x +y — z = 0.

I embrando que um prisma € um soélido tridimensional formado pela regido entre duas figuras
planas paralelas congruentes; neste caso, dois retangulos.



